Мастер – класс

“Решение задач на рынок совершенной конкуренции”

1
. Известно, что фирма, действующая на рынке совершенной конкуренции, при любой цене ниже 16 ден. ед. прекращает производство в краткосрочном периоде и несёт при этом убытки в размере 50 ден. ед., а при цене 36 ден. ед. максимальная прибыль данной фирмы равна нулю. Считая функцию предложения данной фирмы линейной, определите:

1) при каком выпуске продукции данная фирма получает нулевую экономическую прибыль;

2) функцию общих издержек для данной фирмы в краткосрочном периоде;

3) величину максимальной прибыли фирмы при цене 40.

2
. На рынке совершенной конкуренции с функцией спроса Q=2011-p, вход и выход на который свободны, работают фирмы, каждая из которых имеет долгосрочную функцию издержек вида

                    q2+16, если q>0;

TC(q) = 

                    0,         иначе.

Сколько фирм будет на рынке в долгосрочном периоде и сколько каждая из них будет производить? Какой знак будет иметь прибыль каждой из фирм?

3
. Рассмотрите совершенно конкурентную отрасль, где действуют 50 фирм с одинаковыми технологиями производства товара. Совокупные издержки одной фирмы описываются функцией 
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 - объем производства. Спрос потребителей на продукцию данной отрасли задается функцией 
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 - цена единицы готовой продукции. Правительство рассматривает два варианта налогообложения производителей. Согласно первому варианту предполагается ввести 75%-ный налог на прибыль, а согласно второму варианту- 75%-ный налог на выручку от реализации произведенной продукции. Какой из предложенных вариантов принесет большую сумму налоговых платежей в госбюджет?

4
.На совершенно конкурентном рынке функция годового предложения была задана уравнением Qs = -80 + 2P, а функция годового рыночного спроса имеет вид Qd = 340 – P . Годовая прибыль каждой из 100 действующих на этом  рынке фирм была равна 60 рублей. Поскольку  производство выпускаемого фирмами товара создает отрицательный внешний эффект, государство решило взимать потоварный налог в размере 15 рублей за каждую проданную единицу продукции. Кроме того, был введен  лицензионный сбор в размере 55 рублей, который каждая фирма должна была ежегодно платить  за право продолжить выпуск  «вредного» товара.

Определите:

1) Параметры рыночного равновесия (цену и равновесный обьем), а также объем выпуска каждой фирмы до вмешательства государства;

2) Новые параметры рыночного равновесия после вмешательства государства, а также на сколько процентов изменится прибыль одной фирмы. При расчете считать, что количество фирм не меняется.

5
. На рынке товара Z действуют 100 идентичных фирм; изначально рыночная функция спроса описывается уравнением 
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Производство данного товара сопровождается отрицательным внешним эффектом, и поэтому государство решило ввести на данном рынке корректирующий налог.  Упор был сделан именно на сокращение выпуска, и налог ввели несколько необычный: так, при производстве 
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единиц продукции фирма должна была за каждую из них заплатить в бюджет
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 ден. ед. 

Определите, на сколько в результате действий государства сократился объем производства товара Z, а также сумму налоговых сборов, полученную государством. 

6
. Функция издержек совершенно конкурентной фирмы описывается уравнением 
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а) При какой минимальной рыночной цене фирма останется на рынке в краткосрочном периоде? 

б) Интерпретируйте ответ графически.

7
. Фирма Альфа реализует товар А на рынке совершенной конкуренции. Ее общие издержки имеют вид: 
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, где q — выпуск фирмы, единиц продукции в месяц.

На рынке товара А действует следующая система лицензирования: если выпуск фирмы не превышает 100 единиц продукции в месяц, то никакие лицензионные сборы не взимаются. При превышении этого объема фирма обязана платить фиксированный лицензионный сбор в размере 3125 рублей в месяц. 

Выведите функцию предложения фирмы Альфа.

8
. Функция издержек совершенно конкурентной фирмы «The Gap» имеет вид 
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, однако фирма, в силу технологических ограничений, не может производить объемы выпуска из  интервала (1;3). 

а) Найдите функцию предложения фирмы и постройте ее график.

б) Фирма рассматривает возможность усовершенствования технологии, в результате которого функция издержек не изменится, однако станет возможным производство любого неотрицательного объема выпуска. При какой цене на продукцию фирмы ее готовность платить за такое усовершенствование максимальна? Чему равна эта максимальная готовность платить?
9
. Фирма “Альфа” продаёт товар А на совершенно конкурентном рынке города N. Фирма использует единственный фактор производства – труд. При этом зависимость между количеством нанятых фирмой работников (L) и количеством тонн продукции, выпускаемых фирмой (q), имеет вид 
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. Считайте, что L не обязательно должно быть целым числом, так как фирма может нанимать работников на неполный рабочий день. Зарплата одного работника постоянна и равна 5 денежным единицам. 

На рынке товара А действует потоварный налог в размере 10 денежных единиц за каждую выпускаемую фирмой тонну продукции. Однако в рамках программы поддержки малого бизнеса малые предприятия этим налогом не облагаются. Малым считается предприятие, на котором работают не более четырёх работников. Найдите функцию предложения фирмы “Альфа” и постройте её график.
� Источник – муниципальный этап всероссийской олимпиады  в г.Москва, 2011 год


� Источник – муниципальный этап всероссийской олимпиады  в г.Москва, 2011 год


� Источник – олимпиада ВШЭ, 2009 год


� Источник – московская городская олимпиада  по экономике, 2007 год


� Источник – всероссийская олимпиада, 2011 год


� Источник – региональный этап всероссийской олимпиады, 2011 год


� Источник – региональный этап всероссийской олимпиады, 2013 год


� Источник – всероссийская олимпиада, 2011 год


� Источник – региональный этап всероссийской олимпиады, 2015 год
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